"舒髋健膝走康途"公益项目首批患者出院

本报讯(记者 盛风琴 陈伟聪 通讯员 洪斐)日前,在区中医院骨科病房,一场温暖的答谢活动在此拉开帷幕。"舒髋健膝走康途"公益项目的首批受益患者和其家人用家乡的歌声唱出了对医护人员的感谢,并献上了珍贵的哈达。

"你看,现在手术过了,一点都不 痛了,萧山中医院的医生技术真的厉 害,好得很,扎西德勒……"来自康定 的扎西尼玛说道。再次与57岁的扎 西尼玛见面,难以想象短短一个月时 间,从前走路一瘸一拐的他已然恢复 成跟普通人一样,走路稳稳当当的,就 连困扰他十多年的膝盖疼痛问题都彻 底解决了,再也不用靠着止痛药来生 在采访中,他迫不及待地给大家展示他的"蜕变",在病房里来来回回地走着,脸上洋溢的是发自内心的喜悦。原来在2024年12月17日,扎西尼玛进行了右侧膝关节置换手术,手术后的第二天他就能下床走路,这一幕让陪伴他的家人都感到很惊喜。一个月时间,一次跨越干里的就医,让扎西尼玛成功圆梦。

"没事的,大胆往前走,以后你们可以不用拐杖了……"病房里,区中医院关节外科主任曹国平的话让扎西尼玛吃了一颗"定心丸"。

同样感到欣喜的还有51岁的四郎志码,她是一位原发性双膝关节病患者。近几年,四郎志码膝关节肿胀、疼痛的问题越来越严重,止痛药已经

成了生活必需品,疾病也限制了她的行动,生活区域只有家门口的一公里范围。正当四郎志码一家对于治疗不抱希望时,"舒髋健膝走康途"公益项目给了她希望。

此次来萧就医,四郎志码进行了右侧膝关节置换手术,手术很成功。 医护人员的贴心让四郎志码很是感动。曹主任说:"下次再来,我们再把 左侧膝关节置换……"

康定所需,萧山所能。

"舒髋健膝走康途"项目主要针对 康定困难群众,旨在为低保户、低收入 家庭、特殊困难家庭或持有残疾证者 的膝/髋关节进行治疗,此项目也是我 区持续深化资源共享、充分激发各方 合力对口支援康定市,共促民族团结 的重要举措。

对此,曹主任说:"此次'舒髋健膝 走康途'公益项目首批患者一共有6 位,其中有4人成功进行了膝关节置 换手术,另外2人因为个人原因未进 行手术。所有手术患者术后都能脱拐 行走,达到了术前预期的效果,大大改 善了患者行走姿态。其实在西部山 区,髋膝关节发病率居高不下,当地群 众饱受病痛的折磨。后续我们还将陆 续安排第二批、第三批患者来萧山就 医。"

昨日一早,扎西尼玛和四郎志码等人康复出院,踏上了回家的旅程,就像扎西尼玛说的那样:走路不痛的感觉真好,扎西德勒·····

钱江世纪城派出所 举办警营开放日活动



本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 曹爽)近日,钱江世纪城派出所举办110警营开放日活动。大家齐聚一堂,共同体会冬季里的"热辣滚烫",用青年的新声音、新力量,服务好城市青年新群体,共同书写平安故事,助力打造"青年向往之城"。

活动为世纪平安骑手、小娘舅、物联会、达联会、中介优秀义警代表颁发了感谢信。羽毛球奥运冠军郑思维受邀担任"平安创建形象大使"。五位青年民警逐一分享了从警以来的故事与初心,从语言"特色"到破案"法宝",从办案"小白"到"业务能手",从00后"萌新警察"到90后"骨干力量",全方位展现出青年民警护航平安建设的新气象。现场,郑思维带领大家进行了"超级教练课",展示了羽毛球的专业技术,包括发球、接球与扣杀等技巧。

以此次活动为契机,钱江世纪城派出所将持续推动警民关系的融合,激发青少年对梦想的追求,不断提升群众安全感、满意度和获得感。

党湾开展校外培训机构 "大走访大排查大服务"行动

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)为扎实做好校外培训机构安全管理工作,更好落实"双减"政策。近日,党湾镇组织多个部门联合开展校外培训机构"大走访大排查大服务"行动。本次行动共对辖区8家校外培训机构进行了"全面体检"。

检查组针对培训机构经营执照及办学资质、安全防 范措施、食品安全管理、广告内容与宣传、培训费用等情况进行重点排查、督促整改。通过实地查看、查阅资料、现场交流等方式,对每家培训机构进行了摸底排查。

"消防通道一定要保持畅通,学生上课安全是第一位。"对检查时发现的消防通道堵塞、消防设施破损老旧等安全隐患问题,检查组逐一提出整改建议,要求经营者限期整改。检查人员还向培训机构负责人宣传"双减"政策和安全管理常识,并倾听记录他们的诉求和建议。检查组要求,各培训机构要切实承担起主体责任,加强内部管理,定期开展安全隐患排查和应急演练。严格遵守相关法律法规和政策要求,不得超范围经营、违规收费或进行虚假宣传。

校外培训领域安全稳定是平安建设的重要内容, 党湾镇将时刻紧绷"安全弦",形成常抓不懈、齐抓共管 监督合力,为孩子们筑牢安全"防护网"。

戴村镇开展安全检查行动

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 任舒婷)为筑牢基 层安全防线,连日来,戴村镇持续对辖区内企业、建筑 工地、沿街店铺、出租房等地开展全面细致的安全检查 行动,排查隐患,守护戴村安宁。

出租房、沿街店铺等地人员密集、情况复杂。检查组挨家挨户查看电线有无私拉乱接、楼道是否堆放易燃杂物、消防逃生设备是否齐全。面对一些租户消防意识淡薄的状况,工作人员耐心科普,发放防火手册,叮嘱房东、店家担起主体责任,定期自查自纠,不让出租房、店铺变成"隐患房""隐患店"。

此外,检查组走进小微企业,查看设备维护记录,测试消防器材压力,叮嘱负责人强化员工安全培训,对部分企业存在的货物堆放挤占消防通道问题,当即责令整改,确保应急通道畅通。

建筑工地也是检查的重点,脚手架搭建是否稳固、施工用电是否规范,检查组都一一过问。检查组还对施工现场的消防安全设施进行了检查,查看了灭火器、消防栓等消防器材的配备数量和位置是否合理,督促施工单位加强消防安全管理,守护好工地"生命线"。

安全生产、消防安全大检查,不仅是对安全漏洞的精准"扫描",更是一次安全意识的全面普及。戴村镇将形成长效监管机制,持续跟踪整改情况,为戴村经济社会发展与群众生活保驾护航。

瓜沥塘头社区 为80岁以上老人过集体生日

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 周升亚)为营造尊老敬老、爱老助老社会新风尚,凝聚向上向善力量。日前,瓜沥镇塘头社区居家养老服务中心联合萧山农商银行瓜沥支行、邻家康养共同开展长者生日会活动,邀请辖区内这段时间生日的老人前来参与。

活动中,邻家康养的志愿者们为老人们送上生日礼物——红色围巾,给老人们带去了温暖,老人们脸上洋溢着发自内心的快乐。生日会现场,寿星长者们在一片温馨的氛围中,带着大家的美好祝愿许下自己的生日愿望,闪烁的烛光映红了长者们幸福的笑脸。随后,大家共同切开、分享香甜可口的生日蛋糕。"真的开心,社区给我们过集体生日,我们一起吃蛋糕、聊聊天,

也是对我们的关爱。"一位老人激动地说。 通过此次活动,让社区的长者们感受到大家庭的 关爱和温暖,同时也为他们搭建起一个互动交流的平 台,提升他们的归属感和幸福感。塘头社区居家养老 服务中心相关负责人表示,社区将继续致力于让温暖 传递,让爱延续,让尊老爱老的传统美德在这里传承, 为老年长者不断提升生活品质,尽享美好的晚年生活。



年糕飘香 年味渐浓

农历新年将至,在蜀山街道知章村童家里自然村的年糕作坊内,师傅们正忙着加工制作年糕。称重、磨粉、搅拌、蒸煮……—条条米香浓郁、冒着热气的年糕新鲜出炉,呈现一派喜气洋洋的过新年景象。 通讯员 张祥荣 摄

瓜沥年俗文化活动

昨日上午,"启新篇 见美好 赋美萧然"2025 瓜沥镇文化暖冬行走进工农村暨工农村首届年俗文化嘉年华开启。活动现场设置了非遗展陈、迎春纳福、品年"味"、年宵花市、便民服务、金融服务等摊位,现场人头攒动,欢声笑语。图为活动现场的"打年糕"项目。



义桥镇深耕"义享银龄"大社区养老品牌

■记者 何可人 通讯员 彭觉浅

为应对老龄化趋势,义桥镇以人选全区"大社区养老"试点项目为契机,积极构建"1+X+N"家门口养老服务圈(1个康养联合体、周边X个社区照料中心、N项居家上门服务),围绕服务硬件、服务模式、服务供给三个方面,全力打造"义享银龄"大社区养老品牌。

去年以来,以康养联合体为圆心, 周边17家居家照料中心为半径,义桥 镇持续深耕助餐、助学、助医、助浴、助 洁等服务场景。截至目前,"义享银 龄"大社区养老服务已惠及该镇老人 23万余人次。

完善的软硬件是满足老年人多元 化、高品质养老需求的重要支撑。义 桥镇着力完善基础设施,聚焦如厕、洗 澡安全,智能监测跟进等内容,扎实开展适老化改造。同时,义桥镇加快文化阵地建设、充分整合医疗资源,不断提升养老服务"软实力"。去年,开办义桥镇老年学校,设置漫画、插花、茶艺等八大课程,并在渔浦社区、昇光村等6个村社搭建网络教育平台,丰富老年人精神文化生活;加强老年健康服务体系建设,新建镇社区卫生服务中心中医阁及杨岐社区中医特色社区卫生服务站,开展针灸、拔罐、贴敷等中医服务,依托健康教育基地,常态化开展老年养生课程教学,为老年人提供相互交流、学习和共享知识的平台。

在夯实软硬件基础的同时,义桥镇积极创新模式,探索多元化养老路径。从服务内容、专业性、市场口碑等多个维度进行综合考量,选定了3家

养老服务机构,通过下沉医养、康养等专业化服务,扎实推进"养老机构一村社照料中心一居家上门服务"三方联动,月均服务居家老人、机构托养老人2500余人次;以杨岐社区等6个社区为试点,组建以退休老人为主要成员的"银龄帮帮团",充分发挥老年人自身力量,协助开展助餐送餐、课程讲授、健康义诊、陪伴交流、上门理发等服务事项;利用镇级专项基金,大力扶持资金需求量大、专业水平较高的老年人相关公益创投项目,截至目前,已推出"特殊老人助浴""家庭健康官""中医健康知识讲座"等6个项目。

为实现养老服务事业健康长效发展,义桥镇还不断优化供给,着力构建全方位养老体系。在养老助餐全域覆盖基础上,持续开展家庭照顾培训、家

庭适老化改造、心理疏导服务等服务; 针对空巢、孤寡、失能、重残、独居等 395 名特殊困难老年人的各类诉求, 建立健全"一月一探访"制度,由村社 老龄干部与民政干部定期探访,目前 已帮助老人解决问题1620个。

此外,义桥镇积极鼓励和支持乡 贤参与养老服务,每月集中开展两次 非遗曲艺活动,为敬老院老人举办一 次集体生日,在各村社组织一次义诊 与健康讲座;建立乡贤讲堂、曲艺基 地,邀请医疗、艺术、教育等领域的乡 贤们常态化开展助老活动。

下一步,义桥镇将聚焦养老服务人才队伍培优、服务场景创新、养老产业可持续发展等方面,持续丰富"义享银龄"大社区养老服务品牌内涵,推动养老服务高质量发展。

冬日里的"暖心食光"上线

合丰社区"合味口"助餐点正式营业

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 陶 然)最近,盈丰街道合丰社区的老人们 早午饭又有了新的选择。

临近中午,在飞虹华庭小区的西门,新开业的合丰社区"合味口"助餐点里已经有不少居民在排队。

刚走进店里,饭菜的香味就阵阵 传来。记者大致数了数,当天可供选 择的素菜就有7种,荤菜有6种,还有 免费的汤,选择还是挺多的。

免费的汤,选择还是挺多的。 窗口上方,所有菜品的价格都一一标注了,一目了然。贵一点的菜,像油焖虾要10元,红烧肉8元,便宜点的 素菜基本都在2到3元的价格。

70岁的张奶奶和老伴两人,拿了三个菜,油豆腐烧肉、清炒土豆丝、番茄炒蛋。"拿了三个菜,才10元钱,我们两个人加在一起,非常实惠了。"张奶奶笑着说,开业以后,自己在家就不怎么开火了,两个人早午饭都来这吃,吃完溜达一圈,就当散步了。

之所以实惠,记者了解到,原来除了区里户籍60周岁以上老人堂食每人每餐3元的补贴外,合丰经联社也拿出了经费进行补助。其中60到69周岁社员中餐补贴1元/人,70到79

周岁中餐补贴2元/人,80到89周岁以上中餐补贴4元/人,90周岁以上中餐补贴4元/人。

旁边不少正在就餐的居民也对张奶奶的话表示了赞同。"一个人做饭麻烦,来这里吃方便。价格便宜,菜量也合适。""饭菜口味都不错,花样也多,挺好!"一旁的居民说,早饭种类也很多,馄饨、包子、面条,很多上班的年轻人也喜欢来这里解决早饭。

"刚开业一周,每天来的人还是挺多的。不少老人都会早早拿着饭盒来排队。"合丰社区工作人员告诉记者,

"合味口"助餐点是由社区提供场地, 和餐饮公司合作运营的。现在早餐时间是每天6点到8点半,午餐是10点 半到12点半。"每天都会通过统一配 餐将餐品按时配送至助餐品。"

小饭碗,大民生。为了让老年人吃得省心、吃得放心、吃得舒心,助餐点营业以来,合丰社区每天都会安排工作人员来看看,在对餐品质量和用餐环境进行检查的同时,也听听居民们的意见。"我们也希望能让助餐点持久飘香,守护好老人们的幸福'食光'。"工作人员说。